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مقدمة عن البرمجة

خطوات الحل الحسابي

خرائط العمليات

السادسةالمحاضرة 
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ماهو المقصود ببرنامج الكمبيوتر؟
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ماهو الخوارزم؟
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الخوارزم

هو عبارة عن مجموعه من الخطوات 

.مرتبه لحل المشكله
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ماهو الخوارزم؟
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:استخدام الخوارزم في حل المشكلات

.تحديد المشكلة(1)

.تحديد المخرجات(2)

.تحديد المدخلات(3)

(.العمليات)تحديد خطوات الحل (4)

.الحلخوارزم كتابة (5)
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حل معادلة من الدرجة الثانية: مثال

:  المطلوب

تحديد خطوات حل المعادلة باستخدام الخوارزم •

:علما بأن جذري المعادلة•
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𝑥1,2 =
−𝑏 ± 𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0
معادلة من الدرجة الثانية•
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:الحل
.ايجاد جذري المعادلة: تحديد المشكلة(1)

X1, X2طباعة : تحديد المخرجات( 2)

.a, b, c: تحديد المدخلات( 3)

حل معادلة من الدرجة الثانية: مثال
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:  تحديد خطوات الحل( 4)
.حساب قيمة المميز أسفل الجذر التربيعي-

M = b2 – 4 a c
:Mاختبار قيمة -

(.  الجذران متساويان)إذا يوجد جذر واحد صفرإذا كانت تساوي 
.إذا هناك جذرين حقيقيين للمعادلةموجبهإذا كانت القيمة 

(.يليانالجذران تخ)إذا المعادلة ليس لها حل حقيقي سالبةإذا كانت 

حل معادلة من الدرجة الثانية: مثال
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الحلخوارزم كتابة ( 5)
a, b, cادخال قيم المعاملات 1.
M = b2حساب المميز 2. – 4 a c
أكبر من أو تساوي صفر فاذا كانت Mاختبار قيمة المميز 3.

6فاذهب للخطوة وإلا4اذهب للخطوة 
الحقيقيينx1, x2حساب قيمة جذري المعادلة 4.
7اذهب للخطوة 5.
التخيليينx1, x2حساب قيمة جذري المعادلة 6.
.x1, x2طباعة الناتج 7.

حل معادلة من الدرجة الثانية: مثال
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𝑥1,2 =
−𝑏 ± 𝑀

2𝑎

𝑥1,2 =
−𝑏 ± 𝑖 −𝑀

2𝑎
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Flow charts( خرائط التدفق)خرائط سير العمليات 

يبترتبسهولةيوضحتخطيطي،تمثيلعنعبارةهي
ديدتحثمالبيانات،إدخالمنبدءاالمشكلة،حلخطوات

لتياللمخرجاتوصولاوالمنطقية،الحسابيةالعمليات
.مالرسعلىتعتمدتخطيطيةبطريقةالمشكلةحلتمثل
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؟الخوارزم( تنفيذ)كيف يتم تمثيل 
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بعض الأشكال المستخدمة في رسم خرائط التدفق
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Terminal( بداية ونهاية البرنامج)الرمز الطرفي 

Process( معالجة البيانات)رمز العمليات 

Input / Outputرمز الإدخال والإخراج 

Decisionرمز اتخاذ القرار 
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بعض الأشكال المستخدمة في رسم خرائط التدفق
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Flow(التدفقاتجاه)الاتجاهخط Line

Referenceرمز الربط أو الاتصال 
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:مثال

هار ناتج ارسم خريطة تدفق لتبين عملية قراءة رقمين ثم قسمتهما وإظ
.القسمة
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Start

Is number2
= 0?

End

Yes

عملية
Process

Read number2

Read number1

Output the
result

Result =
number1 / number2

إخراج/ إدخال
Input / Output

NO

Print “Division
is impossible” End
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:تحويل درجة الحرارة من فهرنهايت إلى مئوية: مثال

الحرارةدرجةتحويللعمليةالتدفقخريطةارسم•
.يةالمئو الحرارةبدرجةيناظرهاماإلىبالفهرنهايت

:هوالتحويلقانون بأنعلما

C = (5 / 9) * ( F – 32)
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:الحل

Start

Input F

End

Print F, C

C = (5 / 9) * (F – 32)
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:حساب مجموع بعض الأعداد: مثال

25ارسم خريطة التدفق لحساب حاصل جمع أول •
.عدد فردي من الأعداد الطبيعية

:وذلك كما يلي

Sum = 1 + 3 + 5 + …………. + 49
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:الحل
Start

End

Print Sum

K = 1

Sum = 0

Sum = Sum + K

If K = 49

Yes

No
K = K + 2
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رقم طبيعي 100ارسم خريطة تدفق لحساب حاصل جمع أول 
:وهذا يعني أننا نريد أن نحسب ما يلي( صحيح)

100+ 99+ .............+ 3+ 2+ 1= المجموع 
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:مثال
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Start

Is N = 100? End

Yes
Print Sum

NO

Sum = 0

N = 0

Sum = Sum + N

N = N + 1

Sum هو المتغير الذي يمثل المجموع
N هو المتغير الذي يمثل الرقم الطبيعي

Lec#6 - Spring 2018 CSE 001: Introduction to Computer and Programming



24

رقامارسم خريطة تدفق لإيجاد الرقم الأكبر من بين ثلاثة أ
A,B,C
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:مثال
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Start

Is A > C ?

End

Yes

Print A

Read A,B,C

NO

Print B Print C

Is A > B ?Is B > C ?
YesYes

NONO
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حل معادلة من الدرجة الثانية: مثال

:  المطلوب

.انيةرسم خريطة التدفق التي توضح خطوات حل معادلة من الدرجة الث•

:علما بأن جذري المعادلة•
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𝑥1,2 =
−𝑏 ± 𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0
معادلة من الدرجة الثانية•
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:الحل

Yes

Yes
No

No

M = b2 – 4 a c

M < 0

Input a, b, c

Start

M = 0

X1 = (-b + (b2-4ac)^0.5) / (2 a)

X2 = (-b - (b2-4ac)^0.5) / (2 a)

Print x1, x2

End

x1= -b / (2 a)

x2= -b / (2 a)

Print "No Roots
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سير العمليات ارسم خريطة 

:المعادلة بناء عليNلحساب الجذر التربيعي لأي رقم -1
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:مثال

i+1 i

i

1 N
x = x +

2 x

 
 
 
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Start

|Xi+1 – Xi|=0

End

Yes

عملية
Process

Read N

Print Xi+1

Xi+1 =.5(Xi+ N/Xi)

إخراج/ إدخال
Input / Output

NO

Xi=1

Xi = Xi+1

i+1 i

i

1 N
x = x +

2 x

 
 
 
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أنواع الخوارزميات
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تتابعية مشروطة التفافية


